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1) Vytvořte plán hodiny, včetně úvodu, hlavní části, interakce s žáky, závěru a 

zpětné vazby.  

Plán hodiny občanské výchovy na téma státní symboly. 

Název hodiny: Poznáváme státní symboly 

Cíl hodiny: 

• Seznámit žáky se státními symboly jejich země. 
• Vysvětlit význam a historii jednotlivých symbolů. 
• Podnítit pýchu a respekt k symbolům vlasti. 

Časový rámec: 45 minut 

Materiály: 

• Prezentace se snímky státních symbolů 
• Obrázky vlajky, znaku, hymny, a dalších symbolů 
• Černá tabule a křída 

Metody: 

• Interaktivní diskuse 
• Vizualizace 
• Skupinová práce 

Průběh hodiny: 

1. Úvod (5 minut): 

o Přivítání žáků a stručné seznámení s tématem hodiny. 

o Položení otázky: "Co víte o státních symbolech naší země?" 

2. Hlavní část (20 minut): 

o Prezentace státních symbolů s krátkým popisem historie a významu. 

o Diskuse o každém symbolu a jeho významu. Žáci mohou sdílet své 

znalosti a dojmy. 

o Interaktivní prvky: Předvedení hymny, ukázka, jak správně vytáhnout 

vlajku a založit její správné složení. 

o Obrázky a příklady slavných momentů, kdy byly státní symboly použity. 

3. Interakce s žáky (10 minut): 

o Skupinová práce: Rozdělení žáků do skupin a zadání úkolu – Vytvořit 

vlastní symboliku pro vymyšlenou zemi. Symboly by měly 

reprezentovat hodnoty a tradice této země. 

o Obcházení třídy a podpora skupin při tvorbě. 



Plán výukové hodiny s využitím AI 

2  Adam Pindur 
 

4. Závěr (5 minut): 

o Shrnutí diskuse o vytvořených symbolech. 

o Zvýraznění významu respektu a péče o státní symboly. 

o Povzbuzení k hrdosti na vlastní zemi a její symboly. 

5. Zpětná vazba (5 minut): 

o Otázky pro žáky: "Co jste se dnes naučili?" "Co se vám líbilo nejvíce?" 

"Co byste chtěli dozvědět příště?" 

o Přijetí zpětné vazby od žáků ohledně hodiny a způsobu výuky. 

Domácí úkol: 

• Napsat krátký esej o tom, co pro ně symboly jejich země znamenají a jaký 
význam mají pro celou společnost. 

2) Požádejte AI o sestavení tabulky, která shrnuje klíčové pojmy či metody z 

vašeho předmětu. 
 

 

       Tato tabulka poskytuje přehled o klíčových pojmech a metodách v občanské výchově. 

 

  

 

Pojem/Metoda Popis 

Státní symboly Symboly, které reprezentují a identifikují daný stát, jako 
například vlajka, znak, hymna, a další. 

Ústava Základní právní dokument, který stanovuje základní práva a 
povinnosti občanů a organizaci státu. 

Demokracie Systém vlády, ve kterém lidé mají možnost podílet se na 
politickém rozhodování a volit své zástupce. 

Občanská práva Práva, která garantují občanům svobodu a rovnost, jako 
například právo na svobodu projevu nebo hlasování. 

Volby Proces, ve kterém občané volí své zástupce do vládních 
institucí nebo rozhodují o politických otázkách. 

Občanská 
odpovědnost 

Povinnost občanů plnit své práva a zároveň respektovat 
práva ostatních a podílet se na veřejném životě. 

Tolerance Respektování rozdílů a odlišností mezi jednotlivci a 
skupinami v rámci společnosti. 

Občanská 
angažovanost 

Aktivní účast občanů na veřejném dění a snaha o zlepšení 
podmínek ve společnosti. 

Voluntarismus Dobrovolná práce a účast občanů na dobročinných, 
charitativních nebo společenských aktivitách. 

Právní výchova Vzdělávání občanů o základech práva a jejich právních 
právech a povinnostech. 



Plán výukové hodiny s využitím AI 

3  Adam Pindur 
 

 

3) Začleňte možné otázky (a odpovědi) pro ověření znalostí studentů. 

1. Který státní symbol reprezentuje národní jednotu a suverenitu státu? 

o Odpověď: Znak (též známý jako státní znak). 

2. Jaký je význam barvy na vlajce většiny zemí? 

o Odpověď: Často symbolizuje historické události, hodnoty nebo přírodní prvky 

daného státu. Například, modrá může symbolizovat nebe nebo vodu, červená 

může symbolizovat krev prolitou za svobodu, atd. 

3. Jaké jsou tři základní části znaku? 

o Odpověď: Štít, helmice se stříškou a korunou, a oporná či střední část znaku. 

4. Jaká je role národní hymny? 

o Odpověď: Národní hymna slouží k vyjádření národní identity, jednoty a pýchy 

na svou zemi. 

5. Kromě vlajky, znaku a hymny, jaké další státní symboly může země mít? 

o Odpověď: Mezi další státní symboly mohou patřit národní květina, pták, 

strom, nebo další významné symboly spojené s historií a kulturou dané země. 

4) Nechte AI vygenerovat grafické podklady k tématu hodiny. 
 

Návrh grafických podkladů k tématu hodiny státní symboly (ChatGPT 3.5): 

Titulní slide prezentace: 

• Na pozadí obrázek sestavený z různých státních symbolů (vlajky, znaky atd.). 

• Možnost přidání loga školy 

Obrázky státních symbolů: 

• Obrázky vlajek, znaků a hymen různých zemí ve formátu slajdů nebo plakátů. 

Prezentace: 

• Graficky atraktivní slide s popisem tří základních částí znaku. 

• Slide s obrázky různých národních znaků s krátkým vysvětlením jejich významu. 
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Návrh grafických podkladů k tématu hodiny státní symboly (Microsoft Copilot): 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

Zhodnoťte, na kolik vám AI ušetřila či neušetřila čas a zda splnila vaše 

očekávání.  
 

AI mi jednoznačně ušetřila čas při přípravě hodiny do občanské nauky. Během 

několika okamžiků dokázala vytvořit kompletně celou hodinu, čím mi ušetřila spoustu 

času. Moje očekávání splnila na výbornou. Osobně preferuji nástroj Microsoft Copilot, 

ve škole máme k dispozici Office 365, takže ho jako učitelé využíváme. 


